

恒大掃「雷」 劍亞冠決賽創歷史

亞冠聯賽4強次回合昨晚在廣州天河體育場打響，在首回合客4：1大勝日職球隊柏雷素爾後，代表中國首次晉級亞冠決賽對中超廣州恒大來說已如探囊取物；最終，今仗佔據天時地利人和的恒大，再贏4：0，兩回合合計以8：1成功掃「雷」，成為中國首支闖亞冠聯賽決賽的球隊。

恒大今仗續派遺干卡、艾傑臣及穆里奇組成「三叉戟」強陣出戰。戰至14分鐘，艾傑臣破門被吹犯規在先。兩分鐘後，這位巴西射手在禁區內勁射破門，為恒大先開紀錄。20分鐘，張琳芃右邊路引球於30碼外怒射中柱，未能為恒大擴大比分。31分鐘，艾

傑臣再度將皮球送入網，但被球證指衝門在先，入球無效。最終半場結束，恒大只以1：0、總分5：1領先柏雷素爾。

穆里奇入兩球破紀錄

換邊後，代替受傷張琳芃而後備上陣的榮昊，於57分鐘右路傳中，禁區內在郜林的掩護下，干卡跟進頂入，恒大贏到2：0、總分6：1領先，殺入決賽已成定局。眼見艾傑臣及干卡都有波入，穆里奇及後靠門前快射及單刀埋門連入兩球，令其亞冠球數達到13球，高踞射手榜榜首，並打破亞冠射手榜紀錄。

隨着球證吹響完場哨，恒大終以4：0擊潰賽前誓要「以百倍復仇」

的柏雷素爾，兩回合合計贏8：1；全場4萬1千名球迷熱情歡呼，慶祝恒大成為首支殺入亞冠聯賽決賽的中國球隊。賽後，今仗後備上陣的恒大中場趙旭日表示：「對於殺入決賽感到高興，因為是第1次，但更希望最終奪冠，就更加高興。」

恒大將於10月25日或26日作客打亞冠聯賽決賽首回合賽事，迎戰伊朗艾斯迪格拿或韓國FC首爾的另一場4強賽勝方，再到11月8日或9日，恒大將回到主場進行亞冠聯賽決賽次回合；看看恒大能否再創歷史，成為首支奪得亞冠聯賽寶座的中國球隊。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■穆里奇(前)今仗梅開二度。



■艾傑臣慶祝先開紀錄。中新社

新華社

「泰囧」後用實際行動宣告 中國女排正在進步

■中國女排在領獎台上向觀眾致意。新華社

郎平總結：
實力不足稱霸亞洲

3：0勝韓國，中國女排以全勝戰績獲得明年世錦賽參賽資格，這也是中國隊今年最後一場比賽。從4月底上任後組隊到現在，郎平帶領的中國隊在大家普遍關注中有起有伏，曾拿到過19連勝，大獎賽第2的佳績，也遭遇亞錦賽38年最差成績的噩夢。對於已經結束的賽季，主教練郎平亦作出點評，她認為隊伍總體表現已經不錯，但中國隊目前在亞洲尚無稱霸的絕對實力，以後想在世界上爭取好成績還需更加艱苦和系統的訓練。

「總的來講，中國女排在今年取得很好的成績，比預想要好，雖然在亞錦賽上成績不理想，但球員盡了最大努力，在組隊這一年的比賽當中，不可能一帆風順，而且相信在今後的一段時間裡面也會有起起伏伏，這都是很正常的，只要我們達到自己的目標，每一次比賽和每一天訓練都有進步，我覺得這是我們目標，比賽成績對我們來說不是最重要的，最重要的是要提高，這樣今後才有可能在世界重大比賽當中取得好成績。」郎平說。

■香港文匯報記者 梁啟剛

亞錦賽暴露出來的二傳不成熟、防守漏洞多、技術不過關等問題，或許在短時間內難以解決。但本次資格賽對陣哈薩克一戰，卻讓人看到了這支年輕隊伍正在不斷完善和提高。

曾被認為在進攻組織中有些保守和急於求成的二傳沈靜思，多次通過冷靜隱蔽的傳球製造殺機，使得中國隊進攻全面開花。而從小球保護和下三路，兩個方面的穩定表現也可以看出，中國隊已將此前暴露出來的弱點進行了針對性的修復。

心理承受力明顯提高

實際上，對陣韓國時中國隊仍有一些老問題沒有得到解決，比如攔網頻頻失誤，後排防守空隙過大，但此役獲勝更大的意義在於，年輕的女排姑娘們的心理承受力有了明顯提高。拋開此前輸給韓國帶來的壓力不說，單從此次資格賽對陣韓國的比賽來看，中國隊在把握比賽節奏和關鍵球處理上顯示出了難能可貴的能力。尤其第3局面對韓國的壓迫性打法，關鍵的幾次暫停收到明顯效果，表明隊員們非常徹底地貫徹了主教練郎平佈置的戰術。

主教練郎平曾在本次資格賽期間表示，大家希望她的回歸能夠為中國女排在作風和技術上帶來變化，但從亞錦賽到資格賽，短時間內不可能讓隊伍有一個質的提高。實際上，從今年已經參加的比賽來看，郎平對於如何調教目前這支中國隊，心裡應該早就有了自己的計劃，我們要做的或許就是多給郎平和這支年輕的女排一些時間。

「一支隊伍有起伏是很正常的，之前有起伏，之後也肯定會有。但通過今年的各種比賽，我看到了隊員們的進步，看到了隊員們的潛力，這才是最重要的。」郎平在拿下韓國後說的這番話，也應該是關心中國女排的人們要對女排姑娘們說的話吧。

世錦賽首輪搶跑 徐莉佳爭標起波瀾

新華社濟南1日電 2013年激光雷迪爾級帆船世界錦標賽1日在山東省日照市正式開賽，中國的奧運冠軍徐莉佳在首日的資格賽中因為搶跑犯規，成績不佳。

本次比賽採取航線賽的形式，參加同一項目比賽的船統一起航，每輪比賽第1名得1分，第2名得2分，依此類推。去掉1至2輪最差成績後，按各輪成績的積分之和排列出最後的名次，得分最少者為優勝。

今日的資格賽共舉行兩輪，徐莉佳在第1輪的資格賽中因為搶跑犯規得到40分，雖然她在第2輪的資格賽中名列第1得到1分，但第1輪的「意外」讓她在77位參賽選手中只能排在第36位。不過，按照計分規則，如果比賽完成4至9輪，剔除一輪成績不計分，理論上徐莉佳依然有奪冠希望。

賽前徐莉佳曾表示，自己今年的狀態還處於調整期，但仍會全力應戰，不過估計會遜色於奧運會時的表現。首日兩輪資格賽後排在首位的是美國選手雷利，總成績5分，中國選手張東霜以7分緊隨其後。



■徐莉佳在比賽中。 資料圖片

張帥爆發驗證單飛沒失敗

據新華社報道，中網女單第2輪，中國「金花」張帥在映月球場3盤不敵意大利10號種子雲芝，無緣16強，這場失敗讓張帥未能延續自己的「黑馬」之旅。今年初張帥孤注一擲，勇敢地踏上了單飛之旅，在經歷了大半個賽季的沉寂之後，張帥終於迎來了爆發期。

張帥在今年初的單飛決定堪稱英勇，在當時的排名還沒有進入前100位，而如今，張帥在經歷了質變式的3周後，彷彿脫胎換骨。張帥表示，這3周的比賽密度就像過去3個月的比賽一樣累，但卻在名、自信等方面收穫巨大。

這其實也是單飛的好處之一，即球員自己可以依照狀態安排個人參賽計劃，覺得身體狀態

好，就多打，不好就休息一下。

融入世界職業網壇的過程注定痛並快樂着，比如李娜。在2008年底單飛後，李娜的經歷好比過山車，站在雲霄之上時彷彿目空一切，而在深淵之下時甚至考慮退役。

中國特色網球發



展之路，最初是一條以「國家隊」形式接軌世界職業網壇的道路，如今，單飛模式的可行性在張帥身上，再次獲得驗證。而這所有單飛的經驗，也可以成為後來者的借鑒。需要指出的是，單飛和圈養在中國現階段是並行不悖的，這一點就連張帥也承認，兩者相輔相成，各具特點，她目前的成功，決不能簡單地和單飛畫等號。

李娜入中網女單8強

至於昨日李娜在中網女單16強比賽中，以2：0擊敗德國好手利斯基，殺入8強；其餘殺入女單8強的還有前「世界一姐」賈高域，而另一位前「世界一姐」伊雲奴域則16強下馬(now636及660台今日12:30p.m.直播男單16強賽事)。

■香港文匯報記者 梁啟剛

姚金男決使出「莫空翻」

新華社安特衛普1日電 中國體操選手姚金男1日在參加完世界錦標賽資格賽後說，她在決賽中將使用高難度動作「莫空翻」。

18歲的姚金男在4項比賽中總體發揮穩定，全能暫列第2，高低槓名列第1，平衡木排在第3，自由體操和跳馬項目中都是暫列第4。她在全能和高低槓中進入決賽應該沒有問題。

她賽後說，決賽中要加大難度，「加『莫空翻』，別的就沒了。」她說現在感覺比上個月的遼

寧全運會要好，會拚一下。

「莫空翻」一般稱為「前空翻一周半越槓」，是中國著名女子體操運動員莫慧蘭於1994年4月在澳洲布里斯班舉行的第29屆世界體操錦標賽高低槓比賽中首次成功使用的，後被國際體操聯合會命名為「莫空翻」。目前國內女子體操選手中，只有姚金男一人能做「莫空翻」。在全運會高低槓決賽中，姚金男本想用上這一高難動作，卻因比賽感覺不好臨時放棄。談到這個動作時，她說：「現在已經熟練了，不害怕。有人可能覺得比較恐怖，怕抓不住（槓），我自己並不覺得恐怖。」



■姚金男在高低槓項目資格賽中。 新華社